
2023年早教中心亲子活动教案(实用7篇)
作为一位杰出的教职工，总归要编写教案，教案是教学活动
的总的组织纲领和行动方案。写教案的时候需要注意什么呢？
有哪些格式需要注意呢？这里我给大家分享一些最新的教案
范文，方便大家学习。

早教中心亲子活动教案篇一

1、让幼儿初步了解一月一日是元旦节，是新的一年的第一天。

2、体验亲子游戏的快乐，增进孩子与家长之间的感情，体验
节日的`快乐。

3、幼儿、家长同台演出，加深家园情、师生情、亲子情。

12月26、27、28日

xx四楼

早教部的教师、家长、幼儿

场地的布置（体现新年的氛围），游戏所用道具、幼儿装扮。

各班主任老师

贝贝老师

jane、心心老师

1、8：30家长送幼儿入园进班（一位老师帮助幼儿做简单的
装扮），家长则到四楼大教室分享视频以及家长会。

2、9：00老师带幼儿入场，为家长展示特色表演。



3、每个班级准备3—4个表演节目（以特色活动为主）。

4、亲子游戏大闯关：扔沙包、抬花轿、音乐游戏——拉个圆
圈走走、握手舞。

5、结束：新年快乐歌，送祝福。

1、与幼儿提前做好情绪安抚工作，防止幼儿看见家长哭闹。

2、把握好每个环节的时间，做到不拖拉。

3、每个班视频要到四楼进行试放，确保视频可以播放，各班
视频拍摄请于本周五完成。

4、家长发言稿请于19号完成。

5、场地布置、游戏材料请于25号完成并放置指定位置。

早教中心亲子活动教案篇二

：早教中心全体老师、家长、宝宝

1、领导讲话：

2、“ ”教师集体舞开场。元旦联欢会活动方案二、亲子游戏
(家长自愿参加)

1、推小车挤气球：

道具：没有吹的气球若干个。

规则：分两队，每队派六名家长(a家长做俯卧状，b家长抬起a
家



长的两只脚，a家长用两手撑地前进，到达终点后a或b家长吹
起气球后再合作用背部将气球挤破，返回起点，先到达终点
的为胜，其他是鼓励奖)

2、宝宝的表演：《 》

a、x x班幼儿表演

b、x x班幼儿表演

3、颁发年度奖项：

最佳爷爷奖、奶奶奖、全年度宝宝全勤奖、等等

4、家长表演

5、串珠子

道具：若干筐珠子和线

规则：分三队每队三名宝宝(每位宝宝一条串珠线，各种珠子
若干，根据教师口令进行串珠子比赛，在规定时间内串珠子
数量较多的为冠军宝宝，其他为优秀宝宝)

6、你做我猜

道具：卡片

规则：以家庭为单位，每次两组家庭进行比赛，(猜对最多的
一组获胜，其他为安慰奖)

小太阳宝贝新年许愿树(准备一棵小树和不同颜色不同形状的
卡片，宝宝和家长共同表达祝愿，将新年的祝福写在卡片上，
然后做上属于自己的标志挂在“小太阳宝贝许愿树上”然后



每组家庭一小杯水，倒在花盆里。)

分享甜蜜(准备新年蛋糕，每组家庭一根蜡烛共同插在蛋糕上，
点燃蜡烛后，大家共同许下新的一年美好的愿望，然后共同
吹蜡烛，最后蛋糕分享)

1、31号下午提前到场检查卫生是否干净，简单装饰，桌椅摆
放整齐、到位。

2、站在大厅迎接宝宝的到来，如果在楼上，需要楼下和楼上
电梯口站有老师迎接。

3、将所需物品准备到位，开场两小时之前摆放到位。

4、xx、xx、xx、老师在大厅接待、签到，其余老师在会场接待
家长，

引导入场。

5、活动结束后，所有教师负责将现场检查遗留物品。

早教中心亲子活动教案篇三

设计思路:

亲子活动是我园教育教学活动中的一部分，和谐、温馨的氛
围是孩子健康活泼成长的必要条件。上学期向家长开放了半
日活动，进行了亲子迎新活动，让家长对孩子在幼儿园的生
活、游戏、学习有了多方面的了解和认识。

本学期孩子上学将有两个月了，利用春日万物复苏的季节和
家长一起带孩子出去春游，一方面可以让孩子感受到春日的
蓬勃生机和大自然的美好，也让家长在游戏中观察到孩子的



成长、进步，看到集体教育给孩子的促进。另一方面增进与
家长之间的交流，向家长宣传新的教育观、儿童观，让家长
了解孩子在园的生活、学习情况，了解幼儿园的教育教学工
作，能主动配合，做到家园互动。为此，我们将再次创设合
适的环境、空间、时间和活动内容，让孩子、家长、教师在
活动中互动起来，有利增进情感，加强家园间的沟通、交流，
统一教育理念。

活动目标:

1、让孩子乐意与同伴、家长一起参加游戏活动，感受与父母、
同伴共同活动的乐趣。加深家园情、师生情、亲子情。

2、给孩子表现自我的机会，培养孩子活泼、开朗的性格，促
进孩子交往能力的发展。初步建立孩子的环境保护意识。

3、通过活动让家长进一步了解孩子，促进家园同步教育。

活动流程:

本周一(20xx。3。19):

1、发放春游告家长书，请家长提前安排好工作，周六准时参
与孩子的春游活动。

2、给孩子们发不同的准备资料:春天的歌曲。

下周一(20xx。3。26):

1、开简短家长会，商量春游的相关准备事宜，如:相机。

2、安全工作:提醒家长注意小河和路旁的草地，注意安全。

3、环境保护:提醒家长和孩子爱护花草树木，垃圾扔到垃圾



筒。

下周六(20xx。3。31)

地点:农耕年华

活动一、闹春

亲子游戏

(一)对歌

目标:感受与父母对歌的有趣，感受春天的美好。

玩法:孩子们坐成两排，家长对着孩子们坐成两排，一起参加
春天的歌曲对歌，请一个孩子出歌，其他的孩子和家长对
歌(也可以一个家长出歌，其他的孩子们和家长对歌)采取的
抢答方式，哪对亲子对的多哪对胜利。

(二)贴心亲子

目标:鼓励孩子善于动脑筋去克服困难。

玩法:孩子和家长同站在一张报纸上，每数到5，家长和孩子
一起把报纸对折一次，那个家庭在报纸上停留的时间最长为
胜利。

活动二、惜春

家长、孩子自由结伴活动

1、观赏并爱护花草树木

2、放飞自带的风筝等



3、摄像:各对亲子去寻找一对最灿烂的亲子活动的笑脸或最
温馨的亲子游戏场景拍摄下来，参加班级的摄像展览。

为了开拓幼儿视野，增长知识，亲近自然、感受生活，让幼
儿在与大自然的接触中感受人与自然和谐的重要，增强环保
意识孩子们感受大自然的美，萌发他们爱周围环境、爱家乡、
爱祖国的情感，我园特决定举行一次“亲亲自然快乐成长”
春游活动。

活动时间:

20xx年4月11日

活动地点:

文化广场

活动形式:

幼儿园集体活动

活动目标:

1、通过组织幼儿外出活动，真正让幼儿走进大自然，开阔孩
子们的眼界，增强孩子们的团队意识。

2、让幼儿感受春天的变化以及春天的美。

3、感受集体外出活动的乐趣，并知道外出活动的一些安全常
识。

活动准备:

1、幼儿身穿全套园服，戴太阳帽，穿运动鞋、清点各班人数
并上报负责人。



2、请家长帮幼儿清空书包，可在书包里面准备一小份零食，
一小瓶水、一包湿纸巾。

3、教师统一穿园服，运动鞋、戴太阳帽、相机。

活动过程:

8:30--8:40全园幼儿在各班集中，交代外出活动的一些安全
常识及注意事项。

8:40--8:50全年级排着队按顺序向文化广场出发(路线苏园一
村往西--商业街--到达文化广场)

9:40各班到达目的地清点人数、休息、饮水、适当地吃点点
心等。9:40-----10:00参观文化广场、合影留念。

10:20--10:50各班进行游戏。

11:20各班发放点心、清点人数等待家长接孩子。

安全保障措施:

1、加强管理和监督措施。保教主管对各个环节的安全防范措
施做到层层落实，责任到人。班主任是班级安全工作的第一
责任人，全面负责幼儿出游的安全工作，教师负责组织好幼
儿活动，维持好纪律。保育员负责照顾好幼儿出游的护理工
作。除此以外，各班级增配行政人员和家长委员会成员，保
障出游的安全工作。

2、增强幼儿安全防范意识和自我保护能力

3、保健医生携带好急救用品。以防幼儿突发事情。

4、春游活动期间一切行动听指挥，准时出发，准时返校。



5、全体幼儿必须穿舒适的鞋子、易于穿脱的外套。

6、参观。打闹、不能大声暄哗。

7、注意言行文明，爱护公物，不随地乱扔垃圾。

8、班主任在每一次集合时一定要清点好幼儿人数，确保幼儿
安全。

注明:小班暂定苏园三村处，中大班文化广场(中班在舞池处，
大班在喷泉和旗杆处，按班级顺序)

20xx年4月10日我园将开展本学期春游活动。为了确保春游活
动正常开展，圆满结束，安全工作将是重中之重。要做到万
无一失，就要提前重点防范，在提高大家安全意识的基础上，
再制定出突发事件的预案，做到有备无患，尽一切努力把不
安全因素降到最低。因此在小班年级开展春游活动之前，加
大对于安全工作的重视程度，研究可能出现的问题，特制定
本次春游活动的安全预案如下:

一、成立春游安全小组，加强安全预控解决能力

组长:王慧老师

副组长:舒余琴

成员:刘枧兰、张善梅、付妮娜、陈莲花、杨晓娟、马雯及各
班保育员老师。

二、春游期间教师工作制度及要求

1、年级教师在活动前必须清楚活动计划及活动路线，不得缺
席，全程陪同幼儿春游。



2、教师在活动前检查幼儿鞋子、衣服是否穿的合适，包内有
无危险物品。

3、各班教师准时带领幼儿到指定地点集中，必须在活动前清
点好本班幼儿人数，并上报年级组长。

4、教师在活动前必须向幼儿交代外出活动的一些注意事项及
安全常识。

5、在前往动物园和返回幼儿园的路途中，教师要组织幼儿排
好队，走人行道和天桥，遇到车辆不慌张，教师要注意力高
度集中，共同配合好，带领幼儿安全到达。

6、到达目的地后各班必须再次清点人数，并上报年级组长。
待人数都齐之后才能进入动物园。

7、在活动中各班教师必须保持手机联系畅通，有情况及时上
报相关负责人。

8、各班老师在到达目的地后要按计划组织和开展活动，不要
随意“放羊”。

9、动物园内路面不平整，各班老师须提醒幼儿看路，避免摔
跤。并提醒幼儿紧跟队伍，不乱跑，不和陌生人走，不到水
潭边及偏僻的地方玩耍等。

10、幼儿如要上厕所，须有一名老师陪同，该教师必须和另
外两名教师打招呼方可离开，上完厕所后教师须清点幼儿人
数，确保人数正确方可离开。

11、分散自由活动时，要求幼儿三五成群，不要个别行动，
教育幼儿发现问题或发生事故时要及时报告，老师要加强巡
视，年级组长要做好监控，发生事故要采取应急措施。



12、活动结束后要在规定的地点集中，各班清点好人数并上
报，并按顺序安全带幼儿返回幼儿园。

13、回到幼儿园后须再次清点幼儿人数，并报告年级组长，
人数无误之后安排幼儿进行午睡。

三、意外事故处理方案

1、普通运动伤害处理办法

幼儿园将派出一名保健医准备好一些一常见的运动伤害药品
跟队，针对幼儿可能出现的轻微的运动伤害进行预防和治疗。

2、幼儿一般性以外事故处理办法

(1)当事人第一时间上报安全小组组长，组长报保健医，并由
保健医第一时间对事故作出判断，提出治疗意见。

(2)较严重的事故由年级组长上报安全组长，由安全组长第一
时间联系120救护车进行急救。

3、重大交通事故和重大人生意外伤害处理办法

事故发生后带队老师或第一发现老师必须立刻报警不得拖延，
并且第一时间通知安全组长和幼儿园园长，不得以任何理由
拖延处理逃避责任。

四、春游中的安全教育

活动前由各班班组长利用安全教育活动时间或者饭前时间对
幼儿进行春游安全教育和行为规范教育。



早教中心亲子活动教案篇四

圣诞狂欢，共享快乐。

20xx年xx月xx日至20xx年xx月xx日。

通过活动让孩子们了解西方国家的风俗，知道圣诞节是西方
的重要节日。通过活动体验圣诞节欢乐的气氛，并与同伴，
老师，家长共同分享节日快乐。

本班所有幼儿家长，园内领导，圣诞老人

家长：幼儿卡通面具，圣诞帽及服饰，各类食物小漏勺及小
勺各一个，玩具水桶一个，要求家长幼儿穿运动休闲服装。

孩子：小碗xx个，大许愿盒一个，碗底贴小月亮。

a老师负责活动的主持及幼儿和家长的管理和协调。b老师负责
协助a老师，放音乐及活动物品的准备。c老师负责协助主副班
管理幼儿的饮水如厕及为幼儿提供充足的饮用水等。

注意孩子们的安全问题。在游戏过程中防止幼儿拥挤以及磕
碰现象。

如果有家长缺席，配班老师来和该幼儿做亲子游戏，照顾到
孩子的心情。

游戏过程中注意幼儿的分配，防止拥挤，出现磕碰现象立刻
请校医处理。

1．通过活动让幼儿初步了解西方的节日和西方文化。

1．请每位家长为幼儿准备一份圣诞礼物，包装好后于活动当
日带来。



2．环境创设（各活动室~门厅~走廊等）。负责人：xxx

4．主持稿、磁带。负责人：xxx

5．12月21日英语节目汇演录象及12月23日活动摄像。负责人：
xxx

7．每位幼儿学会说问候语

1．8点整幼儿陆续来园来园，广播里播放着欢快的圣诞音乐，
由教师装扮的圣诞老人在大厅门口盛情地迎接孩子们的'到来，
与孩子们亲切地拥抱、握手、奉送糖果，让孩子们在浓浓地
问候声中接受西方文化温馨的洗礼。

2．9点整孩子们与家长在教室里聆听园长妈妈的祝福，主持
人拉开活动序幕。

3．亲子游园，由家长带着自己的孩子到老师们事先安排好的
游戏场地进行游戏。

4．10点15分孩子们与家长在歌曲声中陆续回教室。

5．10点30分主持人宣布赠送礼物，孩子们互赠礼品，起唱歌
曲，整个活动在一片欢天喜地的气氛中降下帷幕。

早教中心亲子活动教案篇五

目的：引导宝宝在左右推力中保持平衡，发展宝宝动作的协
调性、平衡性。

准备：

玩法： 1、家长推宝宝的双手，向前向后推宝宝，引导宝宝
保持平衡。



2、让宝宝靠墙站，妈妈向左向右推宝宝，引导宝宝保持平衡。

3、儿歌：不倒翁，翁不到，推一推，摇一摇，推呀摇呀推不
倒。

2、捕鱼儿：

两位家长面对面地站着，两手相握成鱼网状，请宝宝当小鱼
儿。让宝宝在鱼网周围自由自在地跑动。家长一边说儿歌一
边准备网鱼：“一网不捞鱼，二网不捞鱼，三网才捞鱼。”
让宝宝尽量躲开鱼网。抓住了：如果宝宝给鱼网网住了，家
长问宝宝：你是大鱼还是小鱼?如果宝宝回答：“大鱼”，家
长就说：“把它送到鱼市上吧。”如果宝宝回答是“小鱼”，
就说：“把它送回水里去吧。”然后放开宝宝，重新开始游
戏。

可获得的经验： 激发宝宝运动的兴趣。 提高宝宝的反应能
力。增强宝宝身体的灵。

温馨提示：家长在玩此游戏的时候，可以让宝宝从鱼网下逃
几次，激发宝宝游戏的兴趣。 家长应根据宝宝身体的情况，
掌握宝宝的活动量。

附：儿歌：《捕鱼儿》 一网不捞鱼， 二网不捞鱼， 三网才
捞鱼。

3、爬的游戏：

在这个时期，孩子的爬行动作已经非常熟练，并喜欢爬高;家
长可以准备干净的楼梯，让孩子练习爬上楼梯、爬下楼梯;从
地上爬着上床，练习双腿的力量;成人可以仰卧在床上做各种
姿势，让孩子爬过你的身体。玩耍的同时，既锻炼了孩子的
平衡能力，又促进了亲子交流。这时，应特别注意安全。



早教中心亲子活动教案篇六

2018年4月10日我园将开展本学期春游活动。为了确保春游活
动正常开展，圆满结束，安全工作将是重中之重。要做到万
无一失，就要提前重点防范，在提高大家安全意识的基础上，
再制定出突发事件的预案，做到有备无患，尽一切努力把不
安全因素降到最低。因此在小班年级开展春游活动之前，加
大对于安全工作的重视程度，研究可能出现的问题，特制定
本次春游活动的安全预案如下：

组长：王慧老师

副组长：舒余琴

成员：刘枧兰、张善梅、付妮娜、陈莲花、杨晓娟、马雯及
各班保育员老师。

1、年级教师在活动前必须清楚活动计划及活动路线，不得缺
席，全程陪同幼儿春游。

2、教师在活动前检查幼儿鞋子、衣服是否穿的合适，包内有
无危险物品。

3、各班教师准时带领幼儿到指定地点集中，必须在活动前清
点好本班幼儿人数，并上报年级组长。

4、教师在活动前必须向幼儿交代外出活动的一些注意事项及
安全常识。

5、在前往动物园和返回幼儿园的路途中，教师要组织幼儿排
好队，走人行道和天桥，遇到车辆不慌张，教师要注意力高
度集中，共同配合好，带领幼儿安全到达。

6、到达目的地后各班必须再次清点人数，并上报年级组长。



待人数都齐之后才能进入动物园。

7、在活动中各班教师必须保持手机联系畅通，有情况及时上
报相关负责人。

8、各班老师在到达目的地后要按计划组织和开展活动，不要
随意“放羊”。

9、动物园内路面不平整，各班老师须提醒幼儿看路，避免摔
跤。并提醒幼儿紧跟队伍，不乱跑，不和陌生人走，不到水
潭边及偏僻的地方玩耍等。

10、幼儿如要上厕所，须有一名老师陪同，该教师必须和另
外两名教师打招呼方可离开，上完厕所后教师须清点幼儿人
数，确保人数正确方可离开。

11、分散自由活动时，要求幼儿三五成群，不要个别行动，
教育幼儿发现问题或发生事故时要及时报告，老师要加强巡
视，年级组长要做好监控，发生事故要采取应急措施。

12、活动结束后要在规定的地点集中，各班清点好人数并上
报，并按顺序安全带幼儿返回幼儿园。

13、回到幼儿园后须再次清点幼儿人数，并报告年级组长，
人数无误之后安排幼儿进行午睡。

1、普通运动伤害处理办法

幼儿园将派出一名保健医准备好一些一常见的运动伤害药品
跟队，针对幼儿可能出现的轻微的运动伤害进行预防和治疗。

2、幼儿一般性以外事故处理办法

（1）当事人第一时间上报安全小组组长，组长报保健医，并
由保健医第一时间对事故作出判断，提出治疗意见。



（2）较严重的事故由年级组长上报安全组长，由安全组长第
一时间联系120救护车进行急救。

3、重大交通事故和重大人生意外伤害处理办法

事故发生后带队老师或第一发现老师必须立刻报警不得拖延，
并且第一时间通知安全组长和幼儿园园长，不得以任何理由
拖延处理逃避责任。

活动前由各班班组长利用安全教育活动时间或者饭前时间对
幼儿进行春游安全教育和行为规范教育。

早教中心亲子活动教案篇七

通过开展圣诞亲子同乐活动，让幼儿与家长一起体验庆圣诞
迎新年的快乐，加强家长与子女之间的情感交流，增加老师
与家长之间的沟通机会。培养幼儿参加体育运动的兴趣，亲
身体验体育活动的魅力。

1、主持人致开幕词并宣布可爱的小朋友们入场。

2、热身活动：放背景音乐，主持人带领家长和小朋友一起活
动一下自己的身体，跟着音乐节奏，自由放松，帮助提高活
动气氛。

3、集体表演《铃儿响叮当》、《小星星》。

4、亲子游戏活动

父（母）驮着幼儿拿着礼物袋跑向终点，将礼物放进礼物袋
背着返回起点，速度快者为胜利。

材料：礼物袋5只，皮球30只，篮子10只，圣诞老人帽子大、
小各10个。



父（母）子同时依次向前各跳至一圈内，然后将后面一只圈
放至前面，如此依次进行至终点，先到者为胜。

材料：小塑料圈15个。

父（母）从起点运球前行至场地中间交给孩子，孩子骑在羊
角球上跳回到终点，先到者为胜。

材料：羊角球5只

父（母）子二人把相靠两条腿用布条扎住，走到终点，先到
者为胜。

材料：红带子10根。

由六名幼儿和家长为一小组，将比幼儿数目少1的椅子摆成圆
圈，在鼓声中开始围绕圆圈向同一个方向跑步。鼓声停，家
长则抱着幼儿开始抢椅子，未抢到椅子的家庭离开场地，然
后减少椅子继续游戏，最后留在场地的家庭为胜。

材料：椅子30个，鼓一架。

幼儿钻进袋中，父（母）手提袋口前进跳，先到者为胜。

材料：布袋10只。

家长驮着孩子，孩子腰间系着尾巴，孩子在家长的走动下去
抓其他家庭孩子的尾巴，未被抓到尾巴的一组为胜。

材料：5个尾巴。

爸爸妈妈抬着孩子拿一种五官，孩子来操作粘贴后返回，由
第二个家庭继续抬花轿贴五官，速度最快、完成最好的班级
属于优胜者。



材料：圣诞老人头像，五官。

5、圣诞老人出场，发礼物

教师扮演圣诞老人出场，跟小朋友们打招呼，指导小朋友能
正确说出：merrychristmsa，并给小朋友发礼物。

在《圣诞快乐》的歌声中结束活动。


